
BA001 – 1. zápočtový test

1. Rozložte racionálńı funkci f(x) na parciálńı zlomky.

f(x) =
x2 + x + 1

2x2 − x− 1

2.

lim
x→−2

(
3x + 6

x3 + 8

)
3. Napǐste schéma rozkladu na parciálńı zlomky, koeficienty nepoč́ıtejte.

f(x) =
3x2 + 5x− 4

x(x− 9)3(x2 + x + 9)2

4. Určete definičńı obor a derivaci funkce f(x).

f(x) = ln
x2 + 1

x

5. Bez úpravy derivujte dané funkce:

a) y = ex +
5
√
x4 + cotg x + e3

b) y = arctg x · arcsinx

c) y = (x3 − 2x2)6

d) y = arccotg (x4 + 1)

e) y = cosx
x

6. Rovnici 1+sinx− 2
π
x = 0 řešte pomoćı grafické metody, odhadněte počet kořen̊u a určete

intervaly, ve kterých tyto kořeny lež́ı.


